MAT 3210 — Calculo Diferencial e Integral 11

Prof. Paolo Piccione
18 de Outubro de 2013

Prova 1 —

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucgoes

A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O wvalor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos nimeros reais, e R? é o conjunto de pares
ordenados de nimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

sinz é a funcao “seno de z”; Inz é a funcao “logaritmo natural de z”.

Para p € R? e r > 0, B(p,r) denota a bola aberta de centro p e raio r
em R2.

Dado um conjunto A C R?, o simbulo A° denota seu interior, ou seja,
o conjunto dos pontos internos de A.

sinh e cosh sao as funcgoes hiperbdlicas “seno hiperbdlico” e “cosseno
hiperbélico”. A funcéo inversa de sinh é denotada por sinh™!.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Determine o interior A° do conjunto
A= {(zy) € R?:y > 1‘2}.

)
)
(c) A% ={(z,y) e R? : y < 2*};
(d) A° = {(z,y) e R?:y > x2};

) (z,y) GRQZ?JS-TQ}'

Questao 2. Calcule a derivada parcial %(0, 0) da fungao:

fo) Tt g s (y) £ (0,0)
T, Y) =
0, se (z,) = (0,0).
_|_
(@) F0,0) =1+ 5o

(b) 5£(0,0) =1;

(c) 55(0,0)=0;

(d) f ndo admite derivadas parciais em (0, 0);
)

(e) 2£(0,0) = —1.

Questao 3. Se C' C R”, quando é que C € fechado?

(a) Quando todo ponto de C' é interno a C;

(b) Quando todo ponto do complementar de C' é interno ao complementar
de C

(¢) Quando C nao é aberto;
(d) Quando nenhum ponto de C' é interno a C;

(e) Quando existe p € C' que é interno a C.
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Questao 4. Qual das sequintes afirmacées é verdadeira?
(1) Se F: R — R € uma pm’mitiva de f: R — R, entdo x F(x) € uma
primitiva de F(x) + x f(z

/f dx-(/f dx)-(/g(m)dx).

) Se F(z) é uma primitva da f(z), z > 0, entdo F(In(z)) é uma
primitiva de f(In(z))

(4) Se F é uma primitiva de f, antao para toda constante c € R, F + ¢
€ uma primitiva de f.

(5) Se F é uma primitiva de f, antdo para toda constante ¢ € R, F €
uma primitiva também de f + c.

(a) As afirmagbes verdadeiras sao a (2), a (3) e a (5). As demais sao falsas;
(b) As afirmagoes verdadeiras sao a (1) e a (4). As demais sao falsas;
(c) As afirmacoes verdadeiras sao a (1), a (4) e a (5). As demais sao falsas;
(d) As afirmacgoes verdadeiras sdo a (4) e a (5). As demais sao falsas;
(e) As afirmagoes verdadeiras sao a (1) e a (5). As demais sao falsas.

Questao 5. Calcule o limite:

22y + xy? + sin(2? + y?)

L= 1
(20)=(0,0) x2 + 92
(a) L=1,
(b) L=0;
(c) L=1(0,0);
(d) L =+oc;
)

Questao 6. Calcule o volume V' do sdlido obtido pela rotacdo em torno do
eixo y da regido R dada por:

R:{(x,y)€R2:1§x§10, ogygl}.
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Questao 7. Calcule a derivada parcial ‘3—5 da funcgado

f(z,y) =™ cos(a:2 + y2).

% = xe™ cos(x? + y?) — 2ye™ sin(z? + y?);

(a
(b %ch = ye cos(x? + y?) — 2ye™ sin(z? + y?);
(c
(d
(e

Questao 8. Quais sdo as coordenadas polares (p,0) do ponto P cujas co-
ordenadas cartesianas sao (—1,1)7

)

)

) 9 = —2aye™ sin(a? + 2);

) G = e cos(@? + y?) — e sin(a? + y?);
)

g—;j = ze™ — 2ysin(z? + 32).

(a) p=—v2,0= 1™

(b) p=2,0=9m;

(c) p=2,0=1im;

(d) p=-2,0=im

() p=v2,0=73n

Questao 9. Calcule a drea da superficie de revolucdo gerada pela rotacdo

do grifico da func¢dio f(x) = %x3, com x € [0,3], em torno do eizo x.

(a) =(82v/82—1) ;

9
o) 7
(c) m(82v/82 —1);
(@ %
(&) 5(9*-1)

Questao 10. Calcule a integral indefinida /sinxcosQ:c dz.

sin® z cos® x + C;

5
w
8
+
Q

)

O Wl D=

sin? x cos® x + O
sin® z cos® z + C

_1
6
—%00531‘4- C.
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Questao 11. Calcule a drea da superficie de revolucdo gerada pela rotacdo
do grdfico da func¢ao f(x) =Inz, com x € [1,7], em torno do eizo y.

(a) 7 (34v/7 +sinh™*(7) — sinh ' (1));

(b) 7 (34v/2 + sinh(7) — sinh(1));

(c) m(34v/2 +sinh™!(7));

(d) 7 (34v2 + sinh™!(7) — sinh (1)) ;

(e) m(34v2+ sinh™!(e”) — sinh ' (1)).

Questao 12. Se A C R? e p € A, quando é que p é um ponto interno de
A?

(a) Quando existe r > 0 tal que B(p,r) C A;

(b) Quando p nao pertence ao complementar de A;

(¢) Quando existe r > 0 tal que B(p,r) N A #0 ;

(d)

(e) Quando para todo r > 0 a bola B(p,r) estd contida em A.

Quando p nao é um ponto externo de A;

Questao 13. Sejam [ e g duas fungoes de uma varidvel, ambas derivdveis;

F
definimos F(z,y) = f(x) - g(y). Qual é a derivada parcial 88 ?
x

@) 2= pw) + ot
oF
o
oF
o
@ 5= @) g )

(@) 2= J'(a) - gly).

Questao 14. Calcule o limite L =  lim %
(z,5)—(0,0) T + Yy

(a) L = +o0;

(b) O limite nao existe;

(C) L - 07

(d) L=3;

(e) L=1
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Questao 15. Qual das seguintes afirmacoes sobre o conjunto:

é verdadeira?

(a)

(b) Aé aberto

(c) A é limitado;

(d) A é fechado;
)

(e) A é compacto.

Questao 16. Calcule a sequinte integral definida:

In(2)
A= / ze® dx.
0

(a) A=1;

(b) A= 2In(2);
(¢c) A=1In(4) — 1;
(d) A=In(2) - 1;
(e) A=In2.

Questao 17. Que letra do alfabeto grego é: A?

(a
(b) delta mintsculo ;
(c
(d

(e) Delta maitsculo.

Questao 18. Qual é o dominio A C R? da funcio f(x,y)

(a) A= {(z,y) € R?
(b) A= {(z,y) e R?
(c) A= {(z,y) € R?
(d) A={(z,y) € R?
(e) A=R2%

A={(z,y) e R?:y >2°}

Lambda maitsculo;

)
)
) Gamma maitusculo;
) lambda minusculo ;
)

Ty > —1};
cay < 1};
ray > —1};
oy < 1};

=In(zy+1)?
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Questao 19. Calcule a sequinte integral definida:

A= / zsin(z? + 1) d.
0

(a) A=1]cos(1) —cos (1+7%)];
(b) A=0;

(c) A= 3 [sin(1) —sin (1 +7%)];
(d) A =cos(1) — cos (1 + 7%);

(e) A= 1.

Questao 20. Calcule o volume V' do sdlido de revolugdo gerado pela rotacdo
em torno do eivo x do grdfico da funcdo f(z) =22, com —1 <z <1

(a) V_%ﬂ';
(b) V = 2m;
(c) V =1im
(d) V=24
(e) V=2
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




